附件：

吉林省中医药学会2020年“全国科技工作者日”

系列活动方案
一、活动目的
结合5月30日第四个“全国科技工作者日”，团结引领我省中医药科技工作者不忘初心、牢记使命，为疫情防控和社会发展做出新的更大贡献。
二、活动主题
科技为民、奋斗有我。

三、活动时间
2020年5月9日-6月8日。

四、活动内容
（一）组织开展主场活动——吉林省中医药学会2020年“全国科技工作者日”专家座谈会暨分支机构主任委员工作会议
1.活动时间：2020年5月29日 14:00-16:00
2.活动形式：腾讯会议线上会议室

3.参会对象：吉林省中医药学会各分支机构主任委员、秘书长及其他代表。
4.会议内容：围绕“全国科技工作者日”开展主题座谈，并就各分支机构工作情况进行交流。
（二）组织开展“全国科技工作者日”系列活动
1.新冠病毒中医药对策中日网络交流会
（1）会议主题：中日中医·携手抗疫
（2）会议方式：利用Zoom远程会议平台

（3）会议时间：2020年5月9日/16日 19:00-21:00
（4）会议内容：

①主旨演讲——中方专家：国家第四批中医医疗队吉林队武汉雷神山医院C8病区主任、国家中医药管理局重点肺病学科学术带头人、长春中医药大学附属医院“疫情防控首席专家”王檀教授，首届全国名中医、长春中医药大学终身教授、吉林省中医药学会高级顾问、吉林省中医救治专家组顾问南征教授。

②特约嘉宾：

中国方面：吉林省中医药学会会长宋柏林、吉林省中医药学会副会长兼秘书长朱桂祯。
日本方面：日本中医学会会长平马直树，日本中医学会顾问、日本医科大学名誉教授高桥秀实，熊本红十字医院加岛雅之，日本东北大学医院汉方内科准教授高山真，日本金泽大学医学部准教授小川惠子，日本中国传统医药学会创始人、原长春中医药大学教授袁世华，顺天堂大学消化器内科客座准教授汪先恩，北陆大学东洋医药教室教授刘园英。
③互动交流：主讲嘉宾和日方特约嘉宾在线互动交流。

2.组织开展“朗读中医”系列活动
（1）朗读中医·诵经典

邀请专家，以朗诵经典原文并解读的线上音频形式，每日推送1期，共组织开展30期，学会微信公众号及喜马拉雅将同步更新，并面向省内外广泛传播。
（2）朗读中医·解经典
内容为解读重要经典原文、分享临床经验及解答诵读经典过程中遇到的疑难问题等。共组织开展2期，每期时长1小时，通过学会《云学堂》直播平台进行直播。

解读时间：2020年5月23日/30日 19:30-20:30
解读专家：苏鑫（学会药膳食疗研究专业委员会主任委员、长春中医药大学健康管理学院院长）
（3）朗读中医·悟经典
以“面向行业，传承中医；面向社会，传播文化”的定位，立足吉林、面向全国，聚焦中医名家，通过实地拍摄、专家访谈的纪录片方式，以“一段经历、一个病例、一节经典”为主要内容，引导访谈者讲述自身的成长经历，展示中医的独特疗效，重温中医经典的魅力。

播出时间：每周五

播出方式：学会微信公众号/《云学堂》直播平台
访谈嘉宾：南征教授（首届全国名中医、长春中医药大学终身教授、吉林省中医药学会高级顾问），朱明清教授（“朱氏头皮针”创始人），胡少红（朱明清弟子、学会中医急症专业委员会主任委员、长春市中医院急诊科主任）

3.组织开展全省中医药科技工作者慰问活动
在5月30日“全国科技工作者日”，在吉林省中医药学会微信公众号上发布“致全省中医药科技工作者的慰问信”，为我省中医药科技工作者献上诚挚的节日祝福，增强自豪感、获得感、认同感。

4.组织开展吉林省中医药科技工作者“最美瞬间”云端摄影展
（1）活动目的：以照片显真情、以图片传真意，记录中医药科技工作者的奋斗时光。以此云端摄影展向全省中医药科技工作者致敬。

（2）活动主题：工作着是美丽的 记录下“最美瞬间”
（3）活动时间：
2020年5月9日-31日
（4）活动形式：面向全省中医药科技工作者，征集“最美瞬间”工作照，学会将根据征集情况，择优推送在学会微信公众号。

（5）活动要求：请各会员单位、各科普基地及相关单位于5月31日前将参展作品（内容贴合主题，符合实际；可以是单幅或组照，彩色或黑白照片不限；作品为JPG格式，大小不低于500kb）及文字说明Word文件（100字以内）发送至邮箱：jlszyyxh2006@163.com。
5.组织开展科技服务志愿者征集活动

下发《关于招募吉林省中医药学会等三会志愿者的通知》，面向全社会公开招募科技服务志愿者，希望通过志愿者付出的关爱与热诚、智慧与经验以及对中医药事业的热爱，协助学会开展各项工作。

（三）组织开展“全国科技工作者日”特色主题活动
各会员单位、各科普基地及相关单位可结合各自实际，组织开展具有地域特色或学科特色的主题活动，如座谈会、科普讲座、专家义诊等活动形式。引导广大中医药科技工作者积极投身科技志愿服务，让中医药科技工作者在服务奉献中体现自身价值。并要通过多渠道、全方位、多层次的宣传，扩大全国科技工作者日影响面。充分利用报纸、新闻、横幅、电子屏、宣传画等形式宣传全国科技工作者日内容，营造良好的氛围。

开展特色主题活动后，可将新闻稿件发送至学会邮箱：jlszyyxh2006@163.com。择优在学会微信公众号上推送。
（四）宣传表彰优秀中医药科技工作者
根据习近平总书记关于“对在战斗一线表现突出的先进集体和个人，要根据情况分层分级予以表彰和嘉奖”的重要指示精神，对我省在抗疫防疫工作中表现突出的中医药科技工作者进行表彰，并充分利用新媒体阵地，广泛宣传中医药科技工作者典型事迹，让更多公众了解设立“全国科技工作者日”的意义，扩大活动影响力。

五、活动要求
（一）突出主题，凝聚合力。充分发挥自身优势，精准把握职能定位，找准切入点、做实结合点、寻求发力点，力争实现活动质的突破。要充分调动各方面积极性，提升活动层次，扩大受众范围。

（二）广泛宣传，营造氛围。充分利用主流媒体、新媒体等宣传平台，组织动员各类新闻媒体发挥各自优势开展主题宣传，营造浓厚节日氛围。

（三）总结经验，做好评估。请各单位于活动结束后，认真总结活动参与及组织情况，梳理总结典型经验，提出意见建议，并请于6月8日前将活动开展情况总结（包括文字信息、影像资料等）报学会继教科普部。学会将择优在学会公众号进行推送，并根据各单位上报材料情况进行考评，计入会员单位及科普基地的年度评价。
